
Vrijdag 23 oktober 1987 O Pagina 26

In de partfi van vorige week leek de
witspeler een tijd lang't beste van't
spel te hebben. Eén minder zgtje
was echter voldoende om de zwarte
tegenkansen duidelijk aan't licht te
brengen. De partij van deze week
lijkt qua verloop op deze partij. \Mit
staat na de opening beter maar kan
daarna geen constructief plan vin-
den waarna 't verrassend snel berg-
afwaarts met z'n stelling gaat.
De partij is uit de bondscompetitie,
tussen F. Janssen (OSD en G.
Royakkers ('t Pionneke).
1d4,Pf6 2c4,e6 3Pf,1,c5, 4d5,e:d5
5c:d5,d6 6Pc3,gG 7Lg5,Lg7 8Pd2. De
witspeler kiest voor een rustige op-
stelling tegen de Benoni. Het paard
is op weg naar z'n ideaalveld in deze
opening nl. c4. Verder is de penning
van 't paard op f6 onaangenaam.
Daarom besluit de zwartspeler tot
8...hG 9lh4,g5 10Lg3, Ph5 1le3,P:g3
l2h:g3. Voor de verzwakking van de
koningsvleugel heeft zwart't loper-
paar. 12...Lt5?!. Zoals de zwartspe-
ler zelf opmerkt een onnauwkeurig-
heid die de verdere ontwikkeling
varl z'rt stukken bemoeilijkt. Beter
was 12...Pd7 en na 13Pc4, Pe5 met
gelijke kansen. 13Pc4. Dat verhin-
dert voorlopig Pd?. 13...a6 14a4, Dc?
lsDf,l. Dat ziet er veelbelovend uit
maar levert uiteindelijk weinig op.
16...L:e4, gedwongen. l?D:e4*,Kf8
eveneens gedwongen, 17...De7 zou
wegens 18P:d6+ een pion verliezen
en Kd8 is geen serieus alternatief.
Zwart heeft nu het rochade-recht
verloren en lijkt slecht te staan.
Echter hoe de stelling verder te ver-
sterken. De witspeler weet nu geen
goed plan te vinden en de z'r'iarte

stelling komt plotseling tot brui-
send leven. 18Le2, Pd? 190-0, Te8
20Dc2?1. Een zet later speelt wit de
dame alsnog naar F5. Dit tempover-
lies illustreert het keerpunt in de
partij. 20...h5!. Met deze zet maakt
de zwartspeler op een verrassende
wijze gebruik van zijn verzwakte
koningsvleugel. 2lDf5. De zwart-
speler geeft nog als alternatief 21f4,
g!2?eq,_I!d4+ 23Kh2, Pb6!? 2t... 94
22f3?!. Het openen van de fJijn
speelt alleen zwart in de kaart. 22...
Pe5- 23f: g 4? !, P zc4 24L:c4, Te5 25DfZ,
h:g4. Dat dleigt T:e3. 26Tael, Deï
27b3, Teh5. De zwarte stelling
qpgel_t erg makkelijk. 28Df4, LhG
29Dn, Lg5. Ontneemt wit het veld f4
en is veel sterker dan de damewinst
met 29.. .Th1+ 30Kh1, L:e3+ 3lKgl ,
L:f2+ . 30Dd2,De 4l Z1e diagram.

Er volgde nog 31Ld3, Thl+ 32KÍ2,
D:g2! en wit gaf op. Het is mat na
33K:92, Tghz.
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